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H koronázás.
Ki legyen a nádorlielyettes? - H hépuiselötaáz gyászMiése.

Félatóz éve nem hangzott el a népiéi­
vé búsuké kijelentébe: Buda coronat. Ke- 
voseu él nők, akik láttáik a régi fényt Má­
tyás templomának kepubejárata felé özöii- 
leni, kevesen tudják, hogy a trónt övező hi­
bái- és ragyogás milyen meg/bafoouázó erő­
vel kapja szárnyra a lelkek bővülését.

IV. Károly király kifejezte azt a kí­
vánságát, hogy a koronázás a legnagyobb 
fénnyel és ünnepély ességgel tartassák meg 
Budavárban. Az ő elhatározásának követ­
kezménye az is, hogy aiz elhunyt öreg ki­
rályt, aki életéiben kerülte a pompát és 
fényt, nagyszerű emlékéhez méltó gyász- 
pompával, a spanyol szertartás előírásai­
nak teljes megvalósításával temessék el. 
Szerencsésnek és helyénvalónak találjuk if­
jú uralkodónknak ezeket az elhatározásait, 
melyekkel a lejátszódó események különös 
jelentőségét a történelem számára megrog- 
ziteni kívánja. A világ szeme a magyar ki­
rály és osztrák császár bíboros trónján 
függ, a hazafi-léitek különös izgalom lázá­
ban ég, a harctérről nagyszerű diadalok hi­
re érkezik: a nemzeti gyász a nemzeti fáj­
dalom e szikrázó napjaiban kétszeres, száz­
szoros méretű ékké nőnek az események. 
Határtalan pompával temetjük el az újkor 
egyik legnagyobb "fejedelmét és szélsőséges 
dísszel fogjuk körülvenni az ifjú vezért, a 
kinek uralkodása kezdetéhez a ueanzetalko­
tó magyar géniusz világtörténelmi szerepé­
nek fényéé epokája fűződik.

Ez a koronázás nemcsak a mi hazafiul 
lelkesedésünk áldozati tüze, hanem egyúttal 
a nagy háború diadalának himnusza lesz. 
Ellenségeink szétdarabolták képzeletük ben 
a magyar földet. Három évi hősi küzdelem 
után a magyar erősebben, elszántnhban áll 
hazája határain, minit valaha. A koronázás 
a világnak fog szólald, e megromlott, gyű­
lölködéssel és ármánnyal telt véráraidéinak, 
mellyel az ősi föld szere le tét, királylui-v- 
oünket és fiaink személyes bátorságát sze- 
ó'zziik szembe. Ez a koronázás szebb .lesz, 
uhut bármelyik István király legelső koro­
názása óta. Amaz egy megalapított ország 
boldog njjomgásával volt tele, emezt .száz- 
•v-rek és mi.lüók fájdalmas, véres jaj ja fog- 
ju átlengeni.

DECEMBER 20-AN LESZ 
A KORONÁZÁS.

BUDAPEST, nov. 27. A képviselőink 
a koronázás napját december 20-ára fogja 
kitűzni.

A KAROLYI-PART TISZA ELLEN.

BUDAPEST, nov. 27. A Károlyi-párt 
értekezletén elhatározták, hogy a iegeré- 
lyeseíbben. meggátolják annak megvalósítá­
sát, hogy Tisza miniszterelnök képviselje a 
nemzetet a koronázáskor. A munkapárti 
körben azt beszélték, hogy József főherceg 
ki jelenítette, hogy a szívesen felajánlott 
tisztségre nem reflektál, áflnde megköszöni 
a politikusoknak,, hogy érette exponálták 
maguka t-

JÓZSEF FŐHERCEG NEM LESZ 
NÁDORHELYETTES.

BUDAPEST, nov. 27. A Pesti Hírla­
pot LegiHetőkesehb helyről annak kijelenté­
sére kérték fel, hogy József főherceg a ná­
dor helyettesitésére vonatkozólag minden­
féle kombinációból kill agyat ni kéri magát.

UDVARI GYÁSZ.

A hivatalos lap mai szánna közli: Néhai 
I. Ferenc József ő császári és apostoli kirá­
lyi felségéért az udvari gyász legfelső ren­
deletre csütörtöktől, 1916. évi november 30- 
tól kezdve hat hónapon, keresztül a követ­
kező változtatással viselendő: az első két 
hónapban, azaz: 1916. évi november 30-tól 
1917. évi január 29-ig bezárólag a legmé­
lyebb, a következő két hónapban, azaz: ja­
nuár 30-tól március 29-ig bezárólag a mély 
és az utolsó két hónapban, azaz: március 
30-tól május 29-ig bezárólag a kisebb gyász.

MACKENSEN RÉ8ZVETTAVI PATA

BECS, nov. 27. Mackensen rés zvét.táv­
ira tot küULött Károly királynak, melyben 
kifejezi e hódolat teljes üdvözletét a király 
1 iónra lépésekor, azzal a jeleni őssel, hogy a 
magyar és osztrák utászok és a dunai flot­
tilla tetterős segítségévei Sistow-Ziimnieeá- 
nál sikerült a Dunán való átkelés. A király 
választáviratában megköszönte a részvétet, 
a hódolatot és a jelentős sikerről való hír­
adást.

A KÉPVISELÖHAZ GYÁSZÜLÉSE.

A képviselőház mai ülébét — /mint meg­
írtuk — kizárólag a gyásznak szenteli. 
Szász Károly a 1 elnök elnököl az ülésen, ő 
párén tálja el aiz elhunyt királyt. Az ellen­
zéki pártok vasárnap értekezleteket tartot­
tak s az értekezleteiken határoztak a felszó­
lalások tárgyában. Az ülés iránt óriási az 
érdeklődés, a karzatokra szóló jegyeket már 
napokkal ezelőtt teljesen stzétkapkodták.

BUDAPEST, nov. 27. A képviselőház 
előtt hatalmas gyászlobogók lengenek, a 
Ház ormán Magyarország és Horvátország 
gyászfátyollal bevont trikolorjait lengeti a 
szél. A képviselők úgyszólván teljes szám­
ban jelentek meg. A karzatok roskadásig. 
zsúfolva vannak. Az összes képviselők fe­
ketében jelentek meg. A beteg Beöthy elnök 
helyett Szász alel nők nyitotta meg az 
'ülést. Tisza miniszterelnök átadott felol­
vasás végett egy legfelsőbb királyi kézira­
tot, melyet felolvasnak.

Szász alelnök ezután megtartotta 
gv ászbeszédét.

Szász alelnök beszéde során azt java­
solta, hogy a Ház adjon részvétének kife­
jezést a királyi párnál, helyezzen koszorút 
az elhunyt felség ravatalára, a temetésen 
vegyen testületileg részt, a. gyász jeléül na­
polja el december 5-éig üléseit és 60 napig 
gyászolja az elhunyt királyt, akinek emlé­
két törvényben örökítsék meg. Végiül azt 
javasolta Szász alelnök. hogy Károly ki­
rályt üdvözölje a Ház trón rálép te alkalmá­
ból. «

A képviselőház egyhangúlag elfogadta 
az alelnök javaslatait.

Tisza miniszterelnök emelkedett ez­
után szólásra és elmondotta gyászibeszédét, 
'melyben kiemelte, hogy Ferenc József ki­
rály, a történelem nagy alakja, a legbéké­
sebb fejedelem, élete alkonyán kardot rán­
tani kényszerült.

K h u o n-H é <1 v r v a r y Károly gróf a 
munkapárt nevében, Appony.i a fiigget- 
1 miségi párt, A ndrássy az alkotmány- 
párt, Zieh y Aladár a néppárt, P <> p-U s i- 
ció 1stván a nemzetiségiek, Szabó Ist­
ván a kisgazdapárt és Habié s-G válsz- 
X i Ljuha a horvát képviselők nevében mon­
dott gy ászibeszvdet és ezzel a Ház, ülése vé­
get ért.
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FIUME GYÁSZA.

Fhirnv városé h id vili evő I <g hatalmas 
koszont t k őszi ttetet t a város «sitiéit viselő 
szalaggal Ferenc Józsiéi király ravatalára. 
A koszom holnap, kedden reggel útnak in­
dul. Battistioh polgármesteri titkár szemé­
lyesen viszi Béesbe és ő helyezi őfelsége ra­
vatalára. Fiume város küldöttsége szerdán 
indít 1 útnak és (isiitörtükön reggel Buda­
pestről kiilöiLvonaton utazik Beesőt1, ahon­
nan ugyanaznap délután 5 órakor fog a tör­
vényhatóságok küldöttségeinek különvotm- 
táu Budapestre visszaérkezni. Hogy a pol- 
gámie.S'teren ki.viil ki vesz részt a küldöttség 
ben, az még ma nines végérvényesen eldönt­
ve. Értesülésünk szerint Bárdi taínáesveze­
tő, vagy Ossoinaek orsz. képviselő lesz a 
küldöttség nüisodik tagja, de az sem lehe­
tetlen, hogy Celligoi Vencel, a képviselőtes­
tület a lel nők e vesz részt a küldöttségben.

A ltelyheli ev. ref. űnahnzhan vasár­

nap, december hó 3-án. délelőtt 1U órakor 
ünnepélyes gyászistentisztelet, lesz az elhalt 
királyért. Az alkalmi beszédet Ambrus 
György ref. lelkész fogja tartani.

A HADSEGÉLYEZti HIVATAL 
GYÁSZJELVÉNYEI.

A ml kir. honvédelmii minisztérium 
Hadsegélyezö hivatala kömény papírból 
készült, művészi gyác/..pajzsot bocsát for­
gatóimba a nemzet érzelmeinek a temetes 
napján én e ne*tize ti gyász idején vak) egy 
séges kifejezésére. A jelvény a logmaga 
sáltb hattxságok intencióinak megfelelően,^ 
szövetűi ári y figyelembe vételével készült es 
a iK-liigyminiszter 7270/1914. és 7666/1914 
sz. rendeletéinek védelmit' alatt áll. Egy da> 
rab ára 20 fillér, megrendelhető a Hadsege 
iyező Hivatalnál (V. Akadémiáéi tea 17.) 
1’gyaiu‘saik a Hadsegélyező Hivatalnéhány 
nap múlva gyász-énnet fog kibocsátani, az 
elhunyt uralkodó aromásával. Mindákét jel­
vény az elesett hősök özvegyei es anvat 
alapját stzolgalja«.

1916. novemSpr o;28

Elfoglaltuk Rimnik Yalceát és Alexandriát.
Csapataink közelednek Cnrlea de Hrgeshez. - Falkenhayn és 

mackensen seregei érintkezésbe Inlollak egymással.

Román harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 27. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornegy 
hadseregcsoportja:

A dunai hadsereg elérte Alexan­
dria vidékét. Az átkelésnél, amelyet a 
beállott áradás különösen megnehezített, a 
Lucich sorhajókapitány parancs­
noksága alatt álló cs. és kir. dunnflottillá- 
nak és G a u g 1 vezérőrnagy oszjtrák-fna- 
gyar utászosztagginak kiváló szerep 
jutott UmJutétnél, Sistovotól északra, 
repülőink lelőttek egy ellenséges Fahrman- 
gépet.
József főherceg vezérezredes 

hadseregarcvonala:
Német lovasság gróf Schmettow 

altábornagy vezetése alatt az alsó ölttől 
keletre egy ellenséges lovasosztályt vissza­
vetett. Rimnik Valceát az Olt völ­
gyében elfoglaltuk. Tovább keletre, 
ahol az ellenség még heves ellenállást fejt 
ki, csapataink közelednek Cur- 
tea de Argeshez. Orosz századoknak 
újabb támadása a Békástól délnyugatra eső 
vidékén ismét ered mélny telem 
volt.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. 27. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
József főherceg vezérezredes 

hadseregarcvonala:
Batca Neagranál a gyergvói hegység­

ben, orosz századok ujlml megtámadták ál­
lásainkat, de sikertelenül. Az Olt völ­
gyében elfoglaltuk Ramnidu Val­
ceát. A Curtea de Argestől északit» emel­
kedő magaslatokon a románok még m a- 
kacs ellenállást fejtenek ki. Az 
Olt alsó folyásától keletre levő terepem 
S ohméttow altábornagy parancsnoksá­
ga alatt álló német lovasság vissza v e- 
t e 11 egy harcba szálló román 
lovas osztályt ás győzelmeden előre­
nyomult. Az Ölttől keletre vezető utak m c-

nekiilő jármüoszlopokkal van­
nak tele, amelynek irányát f e 1 g > u j- 
tott helységek jelzik. A Dunán átkelt 
haderőkkel érintkezésbe jutottunk.

Ludendorff, első főszálMsmester.

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 27. (Hivatalos.) 

Lipót bajor herceg vezértábor­
nagy hadseregharcvonala;

Orosz osztagokat, amelyek Czierki kö­
zelében a Styr felső folyásánál előrenyo­
multak, tüzelésünkkel elűztünk.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, nov. 27. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Lipót bajor herceg vezértábor­

nagy hadseregharcvonala:
A keleti tengerpart közelében Smor- 

gomtól északra, valamint a Serwetsch és a 
Szczara-arcvonalon az ellenséges tüzérségi 
tűz fokozódott. Orotez osztagokat, me­
lyek közvetlenül a tenger mentén Kraszytn 
vidékén és Ozicrki mellett a felső Styr terü­
leten előrenyomultak, visszavertünk.

Ludendorff, első főszállásmester.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 27. (Hivatalos.)
A Karszt fensikon az ágyuharc időn­

ként valamivel élénké b b volt. A ka- 
rinthiui határterületen az ellenséges tüzér­
ség egyes helységeket lőtt. Egyik repülő­
fajunk a tohnezzoi vasúti telepekre és ba­
rakkokra bombákat dobott.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, nov. 27. (Hivatalos.)
A helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy.

NhME? HIVATAIjOS J ELE.Vrn^
BERLIN, uorv. 27. A nagy fahadiszji 

lás jelenti:
Mackensea vesértíborna 

hadseregcsepertja: ’

A dobrudzsai hadseregnek jobl) sA, 
nya ellen a tengerparti mentén eHeoaé«. 
lövészek által megkísérelt előretörés, ^ 
lyet a tenger felől tüzeléssel támogattak 
meghiúsult. A Nyugatromán iában véghez 
viendő további hadmUveleitekre kijelölt du 
mai hadseregek átkelése Mackensen vezér 
tábornagy szemeláttára tervszerűea 
megtörtént. Alexandria élőt” 
állunk. A csapadékos időjárás követkéz, 
tében tetemesen megáradt folyamon 
átkelés nehézségednek a harcoló csapatok 
által való leküzdése alkalmával derék utá 
zaiuk mellett kiválóan működtek 
közre a császári monitorcsónak-testiiieté- 
nek és a Lucich sorhajókapitány pa. 
raiicsnoksága alatt álló cs. és kir dunai 
flottillának részei és a Gaugl vezér, 
őrnagy parancsnoksága alatt álló osztrák- 
magyar utás «osztagok.

Macedóniai arcvonal;
Nem volt különösebb esemény.

Ludendorff, első főszálkismester.

Francia-belga harctér.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 27. A nagy főliadiszál- 
ás jelenti:
Rupprecht bajor trónörökös 
vezértábornagy arcvonala:

Ködös és esős időjárás mellett nem volt 
nagyobb harci tevékenység. Mecklenburg! 
gránátosok és lövészek és a bremeni gyalog­
ezred Arrastó! északkeletre bravúrosan vég- 
íezvitt járőrvállalkozásnk alkalnuíval az 
angol árkokból 26 foglyot szállítottak be. 
Beaumonttól északkeletre a badepi 185. szá­
mú gyalogezrednek osztagai 4 tiszttel 157 
főnyi legénységgel és egy géppuskával tér­
ek vissz» az ellenséges állásból.

A német trónörökös arcvonala:
Az apremomti erdőben, St. Mihatlhti 

celetre, a francia gyalogság erős tüzérségi 
előkészítés után támadott. Visszavertük, 

Ludendorff, első főszállásmester.

Jegyezzen -w 
hadlkölcsönt a

Fiumei Kereskedelmi
Bank R. T.-nál

Adria palota,
mely a legmesszebbmenő ked­

vezményeket nyújtja.

l&ít

szerbtetadomahyokai 
kór a Hirisegőlyai Mvakü áWóteü kSVidt-

mtege IV. Váwri atea 9*.
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__ Adelhaid luxemburgi nagyhercegnő
nieglialt. A Wiesbaden melletti Königstein 
in Taunus-ban, meghalt a 83 éves Adélba id 
volt luxemburgi nagyjhtercegnő, aki az 1905- 
beu elhunyt naasaui Aidolí volt luxemburgi 
nagyhercegnek volt az özvegye. A nagy- 
hercegnő férje életében 'közel 20 even at 
mi mien évben vendége volt Abbáziának 
férjével együtt, akire - mivel tolókocsin 
tolták az osztrák-magyar ezredesi egyenru­
hát viselő nagyherceget — bizonyaira élén­
kén fognak emlékezni Abbázia vendegei.

_ Gyászistentisztelet dr. Sachs Hen­
rikért. Tegnap délelőtt 11 óraikor az izraeli­
ta templomban gyászistentisztelet volt né­
hai grit-si dr. Sac hs Henriik hitközségi el­
nökért, melyen a köztiszteletben álló ügy- 
véd tisztelői és barátai rendkívül nagy 
számban jelentek meg. Az oltár egyes re­
szel és a templomi oszlopok feketével voltak 
bevonva. A gyáseistenltúszteletien teljes 
számban megjelentek az elhunyt családtag­
jai. Rosenbaum kántor megnyitó imája 
után dr. Frank József rabbi tartott emel­
kedett szellemű beszédet, melyen az el­
hunyt pályáját vázolta és különösen a hit­
község fejlesztése körül szerzett érdemeit 
emelte ki. Ezután, nehány egyházi gyászdal 
hangzott el Rosenbaillm kántor szép elő­
adásában, mire a gyászistentisztelet véget 
ért__________________________________ 1 «

— Mi van az Erzsébet-árvaházzal? A
'király halála után a város vezetősége utá­
nanézett a régi iratokban, hogy néhai Er­
zsébet királyné halála alkalmával Fiume 
városa mily módon adott gyászának kife­
jezést. Ez alkalommal rájöttek arra, hogy 
a város tölbbelk közt azt1 iis elhatározta, 
hogy a Branehetta testvérek alapítványá­
ból létesített városi árvaházat Erzsébét- 
árvaháznak nevezi el. Ezt a határozatot, 
melyet Vio Ferenc dr. akkori polgármester 
is aláirt, a mai napig sem hajtották végre. 
Most, hogy a mulasztás kiderült, azon tű­
nődnek a város urai, hogy hogyan reparál- 
•ják ezt a kellemetlen hibát.

— Adomány, A magyar szent korona 
országainak Vöröskereszt-egylete fiumei 
választmányához a legutóbbi kimutatás óta 
a következő adomány érkezett be: Dr. Sze­
gő Gyula a Wicke uhu rg alapra 100 kor. Fo­
gadja a nemes szilvái adakozó nagylelkűsé­
géért a választmány hálás köszönetét.

— Uj papírpénzek kibocsátása. Az Osz­
trák-magyar bank Budapesten megtartott 
legutóbbi főtanácsülésén Popov les Sándor 
bankormányzók bejelentette, hogy az uj öt 
venkoronás bankjegyeket december 18-án 
az uj forgalomba kerülő egykoron ás papír­
pénzeket pedig december hó 21-én bocsát­
ják ki.

eddigi kenyér-igazolványokat bevouják és 
helyettük egy-egy hónapra érvényes ke- 
.nyérj egy eket hoznak forgalomba. A kenyér 
jegyek kétfélék lesznek: vörös színűek az 
‘állandó fiumei lakosok és kék színűek ae
átutazók kenyérszükeégletéuék biztosításá­
ra. A vörös jegyek szövege a következő:

„Keuyérjegy, érvényes az 1916. évi de­
cember hónapra. A kenyérjegy tulajdono­
sa... péknél naponkint 200 gramm kenye­
ret vásárolhat a megfelelő napra vonatko­
zó szelvény á(szolgáltatátsa ellenében“.

Hantán annyi folyószámmal ellátott kis 
négyaaögletü szelvény következik, ahány 
napból áll a liónap. A négy sorban elhelye­
zett szelvények köziül az utolsó a felső sor 
bal sarkában, inig a december elsejei szel­
vény az utolsó sor jobb sarkában van. Min­
den pap a pék a megfelelő szelvényt lovag­
ja és az összegyűjtött szelvényeket beszol­
gáltatja a fogyasztási adóhivatalnak.

A kék jegyek szövege a következő: 
„Kenyérjegy érvényes. . napra. Ki­

adta... pecséthely. A jegy csakis arra a 
napra érvényes, melyre kiállították. A ke­
nyérvásárlásnál az egész jiegyet be kell mu­
latni, minthogy a leszakított szelvények ér* 
véuytelenek. A hamisítást avagy a jegynek 
másra való átruházását a törvény ér te linó­
ién szigorúan büntetik.“

A kék jegy öt darab egyeukint 4 dóka 
súlyú kenyér vásárlására jogosít. Az újítás, 
xabár kissé bonyolultabb is, mint az eddig 

érvényes utalvány, a visszaélést megnehe­
zíti. A békék ugyanis a levágott szelvénye­
iket tartoznak még ugyanazon a napon be­
szolgáltatni a városi fogyasztási adóhiva­
talnak, ahol ellenőrzik a pékek elszámolá­
sát. A visszaélést azzal büntetik, hogy a hi­
bás péknek lisztet többé nem adnak, ami 
egyértelmű üzemének felfüggesztésével. El­
járást- indítanak az ellen is. aki a tulajdon­
kénem visszaélést elővette.

A jelenlegi kenyérjegyeket a mai nap­
iéi kezdve e hó végéig be kell nyújtani a. 
közélelmezési bizottság hivatalában, ahol 
agyakkor kiszolgál tátják az uj kenyérje­
gyeket. Az uj kenyérjegyek alapján ugyan­
az a pék szolgáltatja ki a kenyeret, amelyik 
hez az illető fogyasztó eddig be volt osizitva. 
‘Minden visszaélés a kenyérjegy azonnali 
elkobzását vonja maga után.

Az idegenek kenyérfogyasztása tekin­
tetében úgy intézkedett a közélelmezési hi­
vatal, hogy a fiumei átutazó idegenek, ott 
ahol meg,szál lanak, egy-egy napra érvényes 
ke.nyérjegyet fognak kapni, mellyel aznapi 
kenyéradaguikat bármely péknél megvehe­
tik. A közélelmezési hivatal ma délelőtt 10 
Órára titkári hivatalába rendelte az összea 
helybeli szállodásokat, vendéglősöket és tö- 
ínegla'kás tulajdonosokat, hogy közölje ve­
lük az egy napnál tovább Fiúméban tar­
tózkodó idegenek kenyérjegyére vonatkozó
utasításait.

Wollnor ügyeletes rendőr tisztviselő, úgy­
szintén a mentők kirendeltsége nyomban 
kivonult a telefonon jelzett helyre, ott azon­
ban nyomát sem találták semmiféle szeren­
csétlenségnek. Kérdezőskíklésükre kiderült, 
hogy a rémhírből egy szó seun igaz és a 
rendőrségeit valaki felültette ezzel az otrom­
basággal. Fiúiméban nem tartozik a ritka­
ságok közé ez az éretlen tréfa és a rendőr­
ségnek mindent el kellene követnie, hogy 
ennek ostoba szerzőjét kinyomozza és pél­
dásan, megbüntesse.

— A hét fertőzd betegségei. A városi 
'tiszti főorvos jelentéséből kitűnik, hogy a 
tífuszjárvány aggasztó mértékben kezd el­
hatni imisodni a városban. A múlt héten 19 
hnstifusz-megbetegedés fordult elő. e tk 
között kettő halálos kimenetelű. A tenger- 
mellékről 2 hasLifuszbetc-giet In ztak he Fiú­
méba. Ezenk.mil 2 (lift éri ti sz eset fmdul't 
elő a múlt héten, a tengermellékről pedig 
egy vélthas- és 2 traehama-betoget száll Kot­
ták be a városi köakórliáaba.

Itt említjük meg, hogy november elseje 
óta 39 has ifusz-imegbfltegedéts fordult e'ü 
'Fiume területén, ismételten arra intjük to­
llút a közönséget, hogy szigorúan tartsa he 
a lapunk egyik utóbbi számában közölt óvó 
rendszabályokat.

A h«diisegélyok kifizetése. Az állam­
segélyeket a bevonultak családjai részére e 
hó 27-éil, hétfőn és 28-án, kedden fogják ki­
fizetni. Azok, akiknek a könyvecskéhez mel­
lékelt nyigtái elfogytak, nyújtsák be köny­
vecskéjüket a városi számvevőségnél a hét­
fői délelőtt folyamán, ahol ae uj könyvecs­
kéket kedden délután 3 órától kezdve fog­
ják kiszolgáltatni. Azok a segélyben része­
sülők, kik alközségekbcn lábunk és irni neun 
tudnak, csupán kedden jelentkezhetnek.

— Ismét működik az óváros jósnője. A
Buonarroti-«tea 11. sz. liáz földszintjén egy 
,.jósnő“ babból jövendöli meg az ember jö­
vőjét. és kártyát vet. A derék hölgy min­
denkitől egy koronát szed a jóslásért ás azt 
állítja, hogy ez a pénz a Vöröskereszt, javá­
ra jut. Miután a közönség hiszékenyebb ré­
sze — főleg az asszonyok — süni csoportok­
ban ,keresi fel a „jósnő“ otthonát, ennek leg­
alább 30 koronára tehető a napi jövedelme. 
Régebben az Óváros volt a „jósnő“ műkö­
désének székhelye és csak mostanában köl­
tözött onnan a Buouarroti utcába. Régebbi 
működéséről több feljelentés ment már a 
rendőrséghez és igazán csodájuk, hogy a 
rendőrség még nem tudta veget vetni en­
nek a visszaélésnek.

— Ebzárlat. Miután a városban egy ve­
szett kutyára akadtak, a rendőrség február 
’8-áig ebzárlatot rendelt el. Ezen ideig a ku­
tyák csak szájkosárral ás pórázon vezethe­
tők ki arz utcára.

— Gsü törtökön szünetel a városi élei 
műszer árusítás. Csütörtökön, e hó 30-án. 
Ferenc József őfelsége temetése napjan a 
közélelmezési hivatal vásárosarnokbeli áru 
sitóhelye a gyász jeléül zárva marad1, miért 
is a csütörtökre érvényes vörös bevásárlási 
'könyvecskék tulajdonosai ezúttal kivétele­
sen, már szerdán, e lió 29-én eszközöltetik 
bevásárlásaikat.

— Az uj kenyér jegyek. M int már szom­
baton jeleztük, december elsején a kenyér 
árusításban változás áll be, amennyiben az

— Jegyzést* az ötödik hadi kölcsönre.
A Ganz és Társ a-D a nubi u s h a j ó- 
g y á r részjeg\izásként. 1.050.000 koronát 
'jegyzett, a Hitelbank főimtézeténél. A F i n- 
mei Magyar Olajipar r. t. 150.000 
koronát jegyzett a Pesti Magyar Kereske­
delmi Bank főintézeténél az ötödik Inuli- 
kölcsönne.

— Éretlen tréfa. Éretlen ás ostoba tré­
fát űztek szombaton délután a rendőrség­
gel, ahova 7 óra táján valaki azt telefonálta, 
hogy Pioppin nagy szerencsétlenség tör­
tént, két villamos kocsi összeütközött és a 
karambolunk több halálos áldozata van.

Nem jeJent meg a sorozáson. A rend­
őrei lóság 8 napi eksárásra és 50 korona 
pénzibünteiásre ítélte Masina Valentin fiu­
mei lakost, mert nem jelent meg a sorozá­
sokon.

— Tyúkot loptak. Vucich Antonia hel­
ved erei lakosnő bejelentette a rendőrségen, 
hogy udvaráról két nagy ty.ukot es külön­
féle háziszer szálunkat loptak el 50 korona 
értékben. A rendőrség keresi a tyúkok tol­
vaját.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).
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Legújabb.
Összeül a békekonferencia.

FRAN K KI HT. nov. 27. A Frankfur­
ter Zeitung jelenti Newyorklml: ÉLŐKÉ­
IG AMERIKAI URAK TANÁCSKOZÁS 
KA ÜLTEK ÖSSZE A VT L AG BÉKE EIÁÍ 
MOZDÍTÁSA VÉGETT. GREY ÁL­
LAMTITKÁR ÉS BRIAN1) MINISZ­
TERELNÖK KÜLDÖTTJEIK UTJÁN 
SZIMPÁTIÁJUKAT FEJEZTÉK KI A 
MOZGALOM IRÁNT. RER NS DÓR FF 
NÉMET NAGYKÖVET ÍRÁSBAN EM­
LÉKEZTETTE A KONFERENCIA TAG 
JAIT A KANCELLÁRNAK A BIRO­
DALMI GYŰLÉSEN TETT NYILATKO­
ZATÁRA. STONE SZENÁTOR AME­
RIKA HOZZÁJ ÁRULÁSÁT JELEN­

BE A KONFERENCIÁHOZ.

AZ OROSZOK ÁTVETTÉK A MOLD­
VAI HATÁR VÉDELMÉT.

HAGA, nov. 27. A Van toriam! jelenti:
Az oroszok átvették az egész moldvai ha­
tár védelmét* és a románok egész 1 hadsere­
güket Oláhors'zngkan koncentrálták.

A FORRADALMI GÖRÖG KORMÁNY 
HADAT ÜZENT BULGÁRIÁNAK ÉS 

NÉMETORSZÁGNAK.

LONDON, nov. 27. A Reutér-ügynök­
ség jelenti Athénből: Minthogy az ideigle­
nes görög kormány megüzente a háborút 
Bulgáriának, Bulgáriával a hadiállapot 
ténylegesen bekövetkezett, mert a szövetsé­
gesek a szalunikii triumvirátust Görögor­
szág tényleges kormányának tekintik. Az 
Ideiglenes kormány Németországnak is ha­
dat üzent, mert a németek megtorpedóztak 
olyan hajókat amelyek nemzeti haderőket 
szállítottak.

NÉMET ESTI HIVATALOS 
JELENTÉS.

BERLIN, nov. 27. A Wolff-ügyiiök>ség 
a következőket jelenti 26-áról: Bouchaves- 
nestöl délkeletre ma délelőtt meghiúsult 
előretörésem kiviil a Sommonál nincs ujsiíg. 
ühihurszúghun tervszerűen haladunk előre. 
Dobrudzsában és a macedóniai fronton ktnl- 
vező lefolyású harcok.

NIKOLAJEMCS MIKLÓS ISMÉT AZ 
EURÓPAI FRONTRA JÖN.

PARIS, nov. 27. A Havas-ügynökség a 
következő orosz híradást, közli: Miklós 
nagyherceg letette a kaukázusi liadsereg fő­
parancsnokságát, hogy egy fdntos parancs­
nokságot vegyen át Európában. A nagyher­
ceg hir szerint már meg is érkezett a cári 
főhadiszállásra. A cár Alexejew tábornok­
nak egészségi okokból szükségessé vált sza­
badságot adott. Alexejewet ideiglenesen 
Gurkow tábornok fogja helyettesiteni.

Kiadótulajdonos: ,A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovieh Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

IttiP. november <M

ízletes házikoszt
kapható háznál és házon kívül. Előfizetők 
a Via Clotilde 2. szám alatti tejcsarnokban 

jelentkezhetnek.

Dr Paltírz k- e«és«8gtani l31i, 
Ul. 1 ulUUZ, vkgrhazi specialista«,,,,

Budapest, IV. Károly-körut 2. 8z.
Sok évi óriási speciális praxisa folytán tel 
jcs biztonsággá’ felismeri és kigyógvU- 
úgy férfiaknál, mint nőknél a titkos és ?& 
mibetegségeket, valamint az azokból szí! 
mázó összes bajokat. Rended hétközna 
kon d. e. 10-12, d. u. 3-0 óráig. Ha szJJ 
ívesen lehetetlen volna megjelenni, válasz 
bélyeges levélre szívesen ad dijtaan feRn 
lágositást afelől, hogy otthoni kúrával ho-‘ 
gvnn szabadulhat meg gyökeresen a bajától

P ezsgodugót
használt azonban nem töröttet, ve­
szek bármily mennyiségben előzetes 
tudakozódás nélkül utánvéttel, da­
rabját. 20 fillérért, úgyszintén hasz­
nált palackdugó kilogrammját 4 ko­
ronáért. Veszek uj dugót is, de csak 
minta beküldése esetén. ROBICSEK 
ADOLF parafadugógyár Budapest. 

Nefelejts u. 15.

MONATH ELLA
éti. w>n0o»at*nirtdnő TU Oweem* 4,, jjj

Wolfram
körte

Egyes darabokat szállít:
UNIT A gyári lerakat. Via de Atnicis 9. 
Ulli IrlO a Fenice színházzal szemben.

Olcsó edényárusitás!
Mindennemű üveg és porcellán- 

áruk, lámpák, villanylámpák, kép­
keretek!

Tükrök és Bútorok
szakszerű elcsomagolását

•lesó árakon elvállalja: 
KORNICZAI G. Fiume

Via del Porto 1. (Telet. 13-16) i 
Nagyvásárcsarnok mellett.

Oltott meszet
minden mennyiségben 
szállít

Braun Barnát és Társa
Via Stef. Tűrr 5 (saját ház),

Szén-fa-és gázfűtés­
re való mindennemű
takaréktűzhelyek §5 
Se ü és kályhák
vasáruk és konyhaszerek 
a legnagyobb választékban 

kaphatók a

Fiumei Vas- és Fémáru

Aprított tűzifát K. 6.50-ért
. 100 kgmonként raktárról elad

Braun Barnát és Társa Fiume Via $■ Tűrr 5, (saját ház)
kőszénnagykereskedők. Házhoz szállítás távolság szerint 

1—2 kor. mmázsánkint.

Aprított tűzifát K.^ gQ-ért
liSF*“ 100 kgmonként raktárról elad

Kemény D. Fiume - Delta (Telet, 6,46)
villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szál­
lója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmázsánkint.

Via Ciotta 19. sz. alatti fő­
raktárában és a Via del Por­
to 8. sz. alatti detail üzletében 
(a Borsa kávéházzal szemben)

Fatal pu bórcipő nagy választékban:
Nagyság 27/30 párja K. 15.50, 31/35 K. 19.50, 36/40 K. 23.40. 

Valódi bőr tál pák minden nagyságban: Nagyság 30/35 
párja K. 4.10, 36/39 K. 5. 40/45 K. 5.60.

Gummitalpak, gummisarkok, bőr- talpvédők és sarokvédők nagy 
raktára „Kirmax" vas-talpvédők és sarokvédők a 40 fillér. Vízhatlan 
férfi-női és gyermekkabátok' 9 kor.-tói feljebb, celluloid babák és 
játékszerek.

Linoleum Haas, Fiume Corso 6.


